

# ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 6 \* Issue No. 307 \* Date: 04.09.2020 Friday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

હેકરે કોવિડ-૧૯ રિલીફ ફંડ માટે ડોનેશનમાં બિટકોઈનની માંગણી કરી

# PM મોદીની પર્સનલ વેબસાઈટનું ટ્વિટર એકાઉન્ટ હેક

પીએમના આ એકાઉન્ટમાં ૨૫ લાખથી વધુ ફોલોઅર્સ છે, તાજેતરમાં ઓબામા, બિગ ગેટ્સ સહિતના ટવીટ્સ એકાઉન્ટ સાથે છેડછાડ થઈ હતી



એમ આ મામલે સક્રિય તપાસ કરી રહ્યા છો. હાલમાં વધુ એકાઉન્ટ્સ પ્રભાવિત થયા હોવાની માહિતી મળી નથી. પેટીએમ મોલના ડેટા યોરીમાં પણ જોન વિક સુપનું નામ આવ્યું હતું. સાયબર સિક્યોરિટી ફર્મ સાર્થબલે ૩૦ ઓગસ્ટના દાવો કર્યા હતા કે જોન વિક સુપે પેટીએમ મોલનો ડેટા યોરી કર્યા હતા. સાર્થબલે દાવો કર્યો હતો કે આ હેકર સુપે (રિન્સમ) ખંડણીના નાણાં માંગ્યા હતા. જો કે પેટીએમ દાવો ફગાવતા જણાવ્યું હતું કે ડેટા લીક જેવી કોઈ ઘટના ઘટી નથી. ટ્વિટરે પણ સ્વિકાર્યું છે કે પીએમ મોદીની પર્સનલ વેબસાઈટ સાથે લિંક એકાઉન્ટ હેક કરી લેવામાં આવ્યું હતું. ટ્વિટરના પ્રવક્તા મુજબ, એમ આ મામલાની પૂરી તપાસ કરી રહ્યા છો. જોકે, હજુ સુધી એ જાણકારી નથી મળી કે આ એકાઉન્ટ ઉપરાંત અન્ય કોઈ એકાઉન્ટ ઉપર પણ ફરક પડો છે કે નહીં. નોંધનીય છે કે, જુલાઈના બીજા સાહમાં અમેરિકામાં અનેક ટિગ્ગર હસ્તીઓના ટિટર એકાઉન્ટ હેક કરી લેવામાં આવ્યા હતા. તેમાં અમેરિકાના પૂર્વ રાષ્ટ્રપ્રમુખ બરાક ઓબામા, માર્કો સોટ્ટાના ફાઉન્ડર બિલ ગેટ્સ, દુનિયાના સૌથી અમીર અને ઈન્વેસ્ટમેન્ટ ગુ વોરેન બફે સામેલ હતા. આ ઉપરાંત અમેરિકાની રાષ્ટ્રપ્રમુખની ચૂંટણીમાં ઉમેદવાર જો બિડનનું પણ ટિટર એકાઉન્ટ હેક કરી લેવામાં આવ્યું હતું. આઈફોન બનાવનારી કંપની એપલ પણ આ સાઈબર અટેકનો શિકાર બની ચૂકી છે. તે સમયે પણ હેકર્સે બિટકોઈનની માંગ કરી હતી.

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૩ ભારતના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની વ્યક્તિગત વેબસાઈટનું ટ્વિટર એકાઉન્ટ હેક કરી લેવામાં આવ્યું છે. હેકરે કોવિડ-૧૯ રિલીફ ફંડ માટે બિટકોઈનમાં દાન આપવાની માંગ કરી છે. જો કે તાત્કાલિક આ ટ્વિટ ડિલીટ કરી દેવામાં આવી હતી. પીએમ મોદીની પર્સનલ વેબસાઈટના ટ્વિટર એકાઉન્ટના મેસેજમાં લખવામાં આવ્યું કે, તમને લોકોને અપીલ કરું છું કે કોવિડ-૧૯ માટે રચવામાં આવેલા પીએમ રિલીફ ફંડમાં દાન આપો. અન્ય એક ટ્વિટમાં હેકરે લખ્યું કે, આ એકાઉન્ટ જોન વિક નામના વ્યક્તિએ હેક કર્યું છે. અમે પેટીએમ મોલ હેક નથી કર્યું આ તમામ ટ્વિટ ડિલીટ કરી દેવામાં આવ્યા હતા. ઉલ્લેખનીય છે કે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની પર્સનલ વેબસાઈટનું પણ ટ્વિટર એકાઉન્ટ હેક અને તેના ૨૫ લાખ જેટલા ફોલોઅર્સ છે. પીએમ મોદીની વેબસાઈટનું ટ્વિટર એકાઉન્ટ હેક થયું હોવાની ખુદ ટ્વિટરે પુષ્ટિ કરી છે. ભારતના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની પર્સનલ વેબસાઈટનું ટ્વિટર એકાઉન્ટ હેક થયું હોવાની પુષ્ટિ કરી હતી. હેકરે કેટલીક ટીટ્સ કરીને બિટકોઈનમાં દાન માંગ્યું હતું. ટ્વિટરે જણાવ્યું કે તે આ સમગ્ર બાબતથી વાકેફ છે અને તેમણે એકાઉન્ટ સુરક્ષિત કરવા માટે પગલા લીધા છે. ટ્વિટરના પ્રવક્તાએ નિવેદનમાં જણાવ્યું કે

# એલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના રેકોર્ડબ્રેક ૮૩,૮૮૩ નવા પોઝિટિવ કેસ કોરોના સંકટ: કુલ કેસ ૩૮ લાખને પાર, મૃત્યુઆંક ૬૭ હજારથી વધુ



૧૦૪૩ લોકોના મૃત્યુ, રિકવરી રેટ સુધરીને ૭૭.૦૬ સુધી પહોંચ્યો, એક દિવસમાં રેકોર્ડ ૧૧.૭૨ લાખ ટેસ્ટ કરાયા

૧૦૪૩ લોકોએ કોરોનાના કારણે પોતાનો જીવ ગુમાવ્યો છે. આ સાથે જ કોરોના વાયરસના કારણે મોતને ભેટનાર લોકોની સંખ્યા વધીને ૬૭,૩૭૬ સુધી પહોંચી ગઈ છે. જેનાથી સ્પષ્ટ થાય છે કે ગુરુવાર સવાર સુધીમાં દેશભરમાં કોરોના વાયરસના ૮,૧૫,૫૩૮ એક્ટિવ કેસ છે. ઈન્ડિયન કાઉન્સિલ ઓફ મેડિકલ રિસર્ચે જણાવ્યું કે, ભુધવારે ૧૧ લાખ ૭૨ હજાર ૧૭૯ ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યા છે. આ સાથે જ દેશમાં અત્યાર સુધી ૪ કરોડ ૫૫ લાખ ૯ હજાર ૩૮૦ કોરોના ટેસ્ટ કરવામાં આવ્યા છે. ભારતમાં કોરોના દર્દીઓ સ્વસ્થ થવાની ઝડપ છેલ્લા એક સપ્તાહમાં ધીમી થઈ ગઈ છે. ૨૬ ઓગસ્ટથી ૧ સપ્ટેમ્બર વચ્ચે રિકવરી રેટ ૧.૧ ટકાનો જ સુધારો થયો છે. જો કે અગાઉના સપ્તાહે રિકવરી રેટમાં ૨.૩ ટકાનો વધારો નોંધવામાં આવ્યો હતો. દુનિયાભરમાં કોરોના વાયરસના અત્યાર સુધીમાં ૨૬૦૨૨૦૦૫ કેસ નોંધાઈ ચૂક્યા છે. જેમાંથી ૮,૬૨,૭૨૨ લોકોના મોત નિપજ્યા છે જ્યારે ૧,૭૨,૮૧૮૫૯ લોકો સ્વસ્થ થવામાં સફળ થયા છે. સમગ્ર દુનિયામાં અત્યારે ૭,૮૭,૭૪૨૪ કેસ એક્ટિવ છે. સતત વધી રહેલા કેસના કારણે દુનિયામાં સૌથી વધારે કેસ ધરાવતા દેશોની યાદીમાં પહેલા સ્થાન પર અમેરિકા, બીજા સ્થાન પર બ્રાઝિલ, ત્રીજા સ્થાન પર ભારત અને ચોથા સ્થાન પર રશિયા છે.

# કોંગ્રેસ નેતાનો નોટબંધીને લઈને કેન્દ્ર પર વાર મોદીજીનું 'કેશ મુક્ત' ભારત મજૂર-ખેડૂત-નાના વેપારી મુક્ત' ભારત છે: રાહુલ



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૩ અર્થવ્યવસ્થાના મોરચામાં ઘેરાયેલી મોદી સરકાર પર કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધીના આકરા પ્રહાર ચાલુ છે. ગુરુવારે રાહુલ ગાંધીએ અર્થવ્યવસ્થાના મુદ્દા પર પોતાનો વીડિયો શ્રેણીનો બીજો ભાગ જાહેર કર્યો. આ વીડિયોમાં રાહુલ ગાંધીએ નોટબંધીના મુદ્દા પર મોદી સરકારને ઘેરી અને તેને ગરીબો વિરુદ્ધનો નિર્ણય બતાવ્યો. કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું કે નોટબંધી ભારતના ગરીબ-ખેડૂત-મજૂર પર આક્રમણ હતું. ૮ નવેમ્બરની રાતે ૮ વાગ્યે પીએમ મોદીએ ૫૦૦-૧૦૦૦ નોટ બંધ કરી દીધી, ત્યાર બાદ દેશ આખો બેંકની સામે જઈ ઉભો રહી ગયો. રાહુલ ગાંધીએ પૂછ્યું કે શું તેનાથી કાળુ નાણું ઘટ્યું? શું લોકોને તેનાથી ફાયદો થયો? બંનેનો જવાબ ના છે. કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધીએ આરોપ લગાવ્યો કે નોટબંધીથી માત્રના માત્ર પનવાનોને ફાયદો થયો, તમારા રૂપિયા ઘરમાંથી નીકળીને તેનો પ્રયોગ પૈસાદારોનું લોન માફ કરવામાં આવી. રાહુલ ગાંધીએ કહ્યું કે બીજા આરોપ લગાવ્યો કે નાના વેપારીઓ રોકડ વગર ન છવી શકે. આપણે નોટબંધીના આ આક્રમણને ઓળખવું પડશે અને દેશની જનતાએ તેના સામે લડવું પડશે.

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૩ ભારતમાં કોરોના વાયરસનું સંક્રમણ જે ગતિથી ફેલાઈ રહ્યું છે તે જોઈને લાગી રહ્યું છે કે કોરોના વાયરસના સૌથી વધારે કેસના મામલામાં આગામી થોડા જ દિવસોમાં બ્રાઝીલને પાછળ છોડીને ભારત વિશ્વનો બીજા નંબરનો સૌથી વધુ સંક્રમિતો ધરાવતો દેશ બની જશે. ૨૪ કલાક દરમિયાન નોંધાયેલા કોરોનાના કેસના મામલે ભારતે બ્રાઝીલ અને અમેરિકાને પાછળ છોડી દીધું છે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના આંકડા પ્રમાણે ગુરુવારના રોજ દેશમાં કોરોના વાયરસના કુલ કેસ વધીને સંક્રમણનો કુલ આંકડો ૩૭ લાખને ઓળંગી ગયો છે. છેલ્લા ૨૪ કલાક દરમિયાન કોરોનાના અત્યાર સુધીના સૌથી વધુ ૮૩,૮૮૩ કેસ નોંધાતા કુલ આંકડો ૩૮,૫૩,૪૦૬ સુધી પહોંચી ગયો છે. જોકે, એક સારી બાબત એ પણ છે કે ભારતમાં ધીમે ધીમે કોરોનાની બિમારીમાંથી સ્વસ્થ થનારા લોકોની સંખ્યા પણ વધી રહી છે. ભારતમાં હવે કોરોના વાયરસનો રિકવરી રેટ સુધરીને ૭૭.૦૬ સુધી પહોંચી ગયો છે. દેશમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૬૮,૫૮૪ દર્દીઓ કોરોનાની બિમારીમાંથી સ્વસ્થ થઈ ગયા છે. આ સાથે જ આ આંકડો વધીને ૨૯૭૦૪૮૨ સુધી પહોંચી ગયો છે જે કોરોનાના એક્ટિવ કેસ કરતા ત્રણ ગણા કરતા વધારે છે. જ્યારે છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં

# અમેરિકા, બ્રિટન, ફ્રાન્સ, જર્મની, બેલ્જિયમ પાકિસ્તાનને પછાડ્યું યુનોમાં બે ભારતીયોને આતંકી જાહેર કરવાની પાકિસ્તાનની માંગ નામંજૂર



ન્યુ યોર્ક, તા. ૩ પાકિસ્તાનની ભારત વિરોધી એક ખંધી ચાલેને યુનોની સલામતી સમિતિના પાંચ સભ્ય દેશોએ નિષ્ફળ બનાવી દીધી હતી. યુનોની મદદથી પાકિસ્તાન કેટલાક ભારતીય નાગરિકોને આતંકવાદી ગણાવી દેવાના પ્રયાસ કરી રહ્યું હતું. પરંતુ સલામતી સમિતિના પાંચ સભ્ય દેશોએ ભારતને પીઠબળ આપીને પાકિસ્તાનની ચાલને નિષ્ફળ બનાવી હતી. અમેરિકા, બ્રિટન, ફ્રાન્સ, જર્મની અને બેલ્જિયમ પાકિસ્તાનને પીછેહઠ કરવાની ફરજ પાડી હતી. યુનોની સલામતી સમિતિમાં બે હંગામી અને ત્રણ કાયમી સભ્યો છે. આ સભ્યોએ યુનોની સલામતી સમિતિની ૧૨૬૭ અલ કાયદા સંક્રમણ કમિટી સેક્રેટરિયેટને એવી સૂચના આપી હતી કે ભારતીય નાગરિક અંગારા અપ્પાજ અને ગોવિંદ પટનાઈક દુર્ગવીલાસાને આતંકવાદી ગણાવવાના પાકિસ્તાનના પ્રસ્તાવને અટકાવી દેવો. આ પાંચ દેશોએ સ્પષ્ટ શબ્દોમાં કહ્યું હતું કે ભારતીય નાગરિકો આતંકવાદી હોય એવો એક પણ સચોટ પુરાવો પાકિસ્તાનને આપ્યો નથી માટે આ નામો આતંકવાદી યાદીમાં ઉમેરવા નહીં. તદ્દન નિર્દોષ ભારતીય નાગરિકોને આતંકવાદી ગણાવી દેવાની પાકિસ્તાનની આ ચાલ પહેલીવારની નથી. અગાઉ પણ પાકિસ્તાને આવો નાપાક પ્રયાસ કર્યો હતો. આ વર્ષના જૂનમાં પણ પાકિસ્તાને ભારતીય નાગરિક વેણુમાધવ ડોંગરા અને અજય મિસ્ત્રીનું નામ આતંકવાદીઓની યાદીમાં નાખવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો જેને અમેરિકાએ અટકાવી દીધો હતો. આ વર્ષે પણ કોઈ ભારતીય નાગરિકો આતંકવાદી હોય એવો પુરાવો પાકિસ્તાન રજૂ કરી શક્યું નહોતું. આ બાબતમાં યુનો ખાતેના ભારતના કાયમી પ્રતિનિધિ ટી એસ તિરુમૂર્તિએ ટ્વીટર પર લખ્યું કે યુનોની સલામતી સમિતિની ૧૨૬૭ અલ કાયદા સંક્રમણ કમિટિને પોલિટિકલ રંગ આપવાનો નિષ્ફળ પ્રયાસ કર્યો. દેશોએ ભારતને સાચા આપ્યો એ સૌનો હું જાહેરમાં આભાર માનું છું. પાકિસ્તાન કોઈ ભારતીય નાગરિક વિરોધી એક પણ પુરાવો રજૂ કરી શક્યું નહીં.

# ભારત દુનિયામાં બીજો સૌથી વધારે કોરોના ટેસ્ટ કરનારો દેશ: સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૩ દેશમાં વધી રહેલા કોરોના સંક્રમણને લઈને કેન્દ્રીય સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયની પ્રેસ કોન્ફરન્સ ગુરુવારે યોજાઈ, આ દરમિયાન મંત્રાલયના સચિવ રાજેશ ભૂષણ, જોઈન્ટ સેક્રેટરી લવ અગ્રવાલ, ICMRના ડીજી ડો. બલરામ ભાર્ગવ હાજર રહ્યાં. રાજેશ ભૂષણે જણાવ્યું કે, ભારત દુનિયામાં બીજો સૌથી વધારે કુલ ટેસ્ટ કરનારો દેશ બની ગયો છે. ગઈકાલે એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૬૮,૫૮૪ લોકો સ્વસ્થ થયાં. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સચિવ રાજેશ ભૂષણે કહ્યું, ગત ૨૪ કલાકમાં કોરોના માટે ૧૧.૭૨ લાખ ટેસ્ટ થયાં છે. જો અત્યાર સુધીના ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધારે ટેસ્ટ કરવાનો રેકોર્ડ છે. રિકવરી કેસ એક્ટિવ કેસથી સાડા ત્રણ ગણો વધારે છે. કોરોના વાઈરસથી સૌથી વધારે પ્રભાવિત રાજ્યોમાં સૌથી આગળ મહારાષ્ટ્ર છે. બીજા સ્થાન આંધ્રપ્રદેશ જ્યારે ત્રીજા, ચોથા અને પાંચમાં સ્થાને બલરામ ભાર્ગવ હાજર રહ્યાં. રાજેશ ભૂષણે જણાવ્યું કે, ભારત દુનિયામાં બીજો સૌથી વધારે કુલ ટેસ્ટ કરનારો દેશ બની ગયો છે. ગઈકાલે એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૬૮,૫૮૪ લોકો સ્વસ્થ થયાં. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સચિવ રાજેશ ભૂષણે કહ્યું, ગત ૨૪ કલાકમાં કોરોના માટે ૧૧.૭૨ લાખ ટેસ્ટ થયાં છે. જો અત્યાર સુધીના ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધારે ટેસ્ટ કરવાનો રેકોર્ડ છે. રિકવરી કેસ એક્ટિવ કેસથી સાડા ત્રણ ગણો વધારે છે. કોરોના વાઈરસથી સૌથી વધારે પ્રભાવિત રાજ્યોમાં સૌથી આગળ મહારાષ્ટ્ર છે. બીજા સ્થાન આંધ્રપ્રદેશ જ્યારે ત્રીજા, ચોથા અને પાંચમાં સ્થાને બલરામ ભાર્ગવ હાજર રહ્યાં. રાજેશ ભૂષણે જણાવ્યું કે, ભારત દુનિયામાં બીજો સૌથી વધારે કુલ ટેસ્ટ કરનારો દેશ બની ગયો છે. ગઈકાલે એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૬૮,૫૮૪ લોકો સ્વસ્થ થયાં. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સચિવ રાજેશ ભૂષણે કહ્યું, ગત ૨૪ કલાકમાં કોરોના માટે ૧૧.૭૨ લાખ ટેસ્ટ થયાં છે. જો અત્યાર સુધીના ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધારે ટેસ્ટ કરવાનો રેકોર્ડ છે. રિકવરી કેસ એક્ટિવ કેસથી સાડા ત્રણ ગણો વધારે છે. કોરોના વાઈરસથી સૌથી વધારે પ્રભાવિત રાજ્યોમાં સૌથી આગળ મહારાષ્ટ્ર છે. બીજા સ્થાન આંધ્રપ્રદેશ જ્યારે ત્રીજા, ચોથા અને પાંચમાં સ્થાને બલરામ ભાર્ગવ હાજર રહ્યાં. રાજેશ ભૂષણે જણાવ્યું કે, ભારત દુનિયામાં બીજો સૌથી વધારે કુલ ટેસ્ટ કરનારો દેશ બની ગયો છે. ગઈકાલે એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૬૮,૫૮૪ લોકો સ્વસ્થ થયાં. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સચિવ રાજેશ ભૂષણે કહ્યું, ગત ૨૪ કલાકમાં કોરોના માટે ૧૧.૭૨ લાખ ટેસ્ટ થયાં છે. જો અત્યાર સુધીના ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધારે ટેસ્ટ કરવાનો રેકોર્ડ છે. રિકવરી કેસ એક્ટિવ કેસથી સાડા ત્રણ ગણો વધારે છે. કોરોના વાઈરસથી સૌથી વધારે પ્રભાવિત રાજ્યોમાં સૌથી આગળ મહારાષ્ટ્ર છે. બીજા સ્થાન આંધ્રપ્રદેશ જ્યારે ત્રીજા, ચોથા અને પાંચમાં સ્થાને બલરામ ભાર્ગવ હાજર રહ્યાં. રાજેશ ભૂષણે જણાવ્યું કે, ભારત દુનિયામાં બીજો સૌથી વધારે કુલ ટેસ્ટ કરનારો દેશ બની ગયો છે. ગઈકાલે એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૬૮,૫૮૪ લોકો સ્વસ્થ થયાં. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સચિવ રાજેશ ભૂષણે કહ્યું, ગત ૨૪ કલાકમાં કોરોના માટે ૧૧.૭૨ લાખ ટેસ્ટ થયાં છે. જો અત્યાર સુધીના ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધારે ટેસ્ટ કરવાનો રેકોર્ડ છે. રિકવરી કેસ એક્ટિવ કેસથી સાડા ત્રણ ગણો વધારે છે. કોરોના વાઈરસથી સૌથી વધારે પ્રભાવિત રાજ્યોમાં સૌથી આગળ મહારાષ્ટ્ર છે. બીજા સ્થાન આંધ્રપ્રદેશ જ્યારે ત્રીજા, ચોથા અને પાંચમાં સ્થાને બલરામ ભાર્ગવ હાજર રહ્યાં. રાજેશ ભૂષણે જણાવ્યું કે, ભારત દુનિયામાં બીજો સૌથી વધારે કુલ ટેસ્ટ કરનારો દેશ બની ગયો છે. ગઈકાલે એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૬૮,૫૮૪ લોકો સ્વસ્થ થયાં. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સચિવ રાજેશ ભૂષણે કહ્યું, ગત ૨૪ કલાકમાં કોરોના માટે ૧૧.૭૨ લાખ ટેસ્ટ થયાં છે. જો અત્યાર સુધીના ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધારે ટેસ્ટ કરવાનો રેકોર્ડ છે. રિકવરી કેસ એક્ટિવ કેસથી સાડા ત્રણ ગણો વધારે છે. કોરોના વાઈરસથી સૌથી વધારે પ્રભાવિત રાજ્યોમાં સૌથી આગળ મહારાષ્ટ્ર છે. બીજા સ્થાન આંધ્રપ્રદેશ જ્યારે ત્રીજા, ચોથા અને પાંચમાં સ્થાને બલરામ ભાર્ગવ હાજર રહ્યાં. રાજેશ ભૂષણે જણાવ્યું કે, ભારત દુનિયામાં બીજો સૌથી વધારે કુલ ટેસ્ટ કરનારો દેશ બની ગયો છે. ગઈકાલે એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૬૮,૫૮૪ લોકો સ્વસ્થ થયાં. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સચિવ રાજેશ ભૂષણે કહ્યું, ગત ૨૪ કલાકમાં કોરોના માટે ૧૧.૭૨ લાખ ટેસ્ટ થયાં છે. જો અત્યાર સુધીના ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધારે ટેસ્ટ કરવાનો રેકોર્ડ છે. રિકવરી કેસ એક્ટિવ કેસથી સાડા ત્રણ ગણો વધારે છે. કોરોના વાઈરસથી સૌથી વધારે પ્રભાવિત રાજ્યોમાં સૌથી આગળ મહારાષ્ટ્ર છે. બીજા સ્થાન આંધ્રપ્રદેશ જ્યારે ત્રીજા, ચોથા અને પાંચમાં સ્થાને બલરામ ભાર્ગવ હાજર રહ્યાં. રાજેશ ભૂષણે જણાવ્યું કે, ભારત દુનિયામાં બીજો સૌથી વધારે કુલ ટેસ્ટ કરનારો દેશ બની ગયો છે. ગઈકાલે એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૬૮,૫૮૪ લોકો સ્વસ્થ થયાં. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સચિવ રાજેશ ભૂષણે કહ્યું, ગત ૨૪ કલાકમાં કોરોના માટે ૧૧.૭૨ લાખ ટેસ્ટ થયાં છે. જો અત્યાર સુધીના ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધારે ટેસ્ટ કરવાનો રેકોર્ડ છે. રિકવરી કેસ એક્ટિવ કેસથી સાડા ત્રણ ગણો વધારે છે. કોરોના વાઈરસથી સૌથી વધારે પ્રભાવિત રાજ્યોમાં સૌથી આગળ મહારાષ્ટ્ર છે. બીજા સ્થાન આંધ્રપ્રદેશ જ્યારે ત્રીજા, ચોથા અને પાંચમાં સ્થાને બલરામ ભાર્ગવ હાજર રહ્યાં. રાજેશ ભૂષણે જણાવ્યું કે, ભારત દુનિયામાં બીજો સૌથી વધારે કુલ ટેસ્ટ કરનારો દેશ બની ગયો છે. ગઈકાલે એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૬૮,૫૮૪ લોકો સ્વસ્થ થયાં. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સચિવ રાજેશ ભૂષણે કહ્યું, ગત ૨૪ કલાકમાં કોરોના માટે ૧૧.૭૨ લાખ ટેસ્ટ થયાં છે. જો અત્યાર સુધીના ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધારે ટેસ્ટ કરવાનો રેકોર્ડ છે. રિકવરી કેસ એક્ટિવ કેસથી સાડા ત્રણ ગણો વધારે છે. કોરોના વાઈરસથી સૌથી વધારે પ્રભાવિત રાજ્યોમાં સૌથી આગળ મહારાષ્ટ્ર છે. બીજા સ્થાન આંધ્રપ્રદેશ જ્યારે ત્રીજા, ચોથા અને પાંચમાં સ્થાને બલરામ ભાર્ગવ હાજર રહ્યાં. રાજેશ ભૂષણે જણાવ્યું કે, ભારત દુનિયામાં બીજો સૌથી વધારે કુલ ટેસ્ટ કરનારો દેશ બની ગયો છે. ગઈકાલે એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૬૮,૫૮૪ લોકો સ્વસ્થ થયાં. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સચિવ રાજેશ ભૂષણે કહ્યું, ગત ૨૪ કલાકમાં કોરોના માટે ૧૧.૭૨ લાખ ટેસ્ટ થયાં છે. જો અત્યાર સુધીના ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધારે ટેસ્ટ કરવાનો રેકોર્ડ છે. રિકવરી કેસ એક્ટિવ કેસથી સાડા ત્રણ ગણો વધારે છે. કોરોના વાઈરસથી સૌથી વધારે પ્રભાવિત રાજ્યોમાં સૌથી આગળ મહારાષ્ટ્ર છે. બીજા સ્થાન આંધ્રપ્રદેશ જ્યારે ત્રીજા, ચોથા અને પાંચમાં સ્થાને બલરામ ભાર્ગવ હાજર રહ્યાં. રાજેશ ભૂષણે જણાવ્યું કે, ભારત દુનિયામાં બીજો સૌથી વધારે કુલ ટેસ્ટ કરનારો દેશ બની ગયો છે. ગઈકાલે એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૬૮,૫૮૪ લોકો સ્વસ્થ થયાં. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સચિવ રાજેશ ભૂષણે કહ્યું, ગત ૨૪ કલાકમાં કોરોના માટે ૧૧.૭૨ લાખ ટેસ્ટ થયાં છે. જો અત્યાર સુધીના ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધારે ટેસ્ટ કરવાનો રેકોર્ડ છે. રિકવરી કેસ એક્ટિવ કેસથી સાડા ત્રણ ગણો વધારે છે. કોરોના વાઈરસથી સૌથી વધારે પ્રભાવિત રાજ્યોમાં સૌથી આગળ મહારાષ્ટ્ર છે. બીજા સ્થાન આંધ્રપ્રદેશ જ્યારે ત્રીજા, ચોથા અને પાંચમાં સ્થાને બલરામ ભાર્ગવ હાજર રહ્યાં. રાજેશ ભૂષણે જણાવ્યું કે, ભારત દુનિયામાં બીજો સૌથી વધારે કુલ ટેસ્ટ કરનારો દેશ બની ગયો છે. ગઈકાલે એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૬૮,૫૮૪ લોકો સ્વસ્થ થયાં. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સચિવ રાજેશ ભૂષણે કહ્યું, ગત ૨૪ કલાકમાં કોરોના માટે ૧૧.૭૨ લાખ ટેસ્ટ થયાં છે. જો અત્યાર સુધીના ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધારે ટેસ્ટ કરવાનો રેકોર્ડ છે. રિકવરી કેસ એક્ટિવ કેસથી સાડા ત્રણ ગણો વધારે છે. કોરોના વાઈરસથી સૌથી વધારે પ્રભાવિત રાજ્યોમાં સૌથી આગળ મહારાષ્ટ્ર છે. બીજા સ્થાન આંધ્રપ્રદેશ જ્યારે ત્રીજા, ચોથા અને પાંચમાં સ્થાને બલરામ ભાર્ગવ હાજર રહ્યાં. રાજેશ ભૂષણે જણાવ્યું કે, ભારત દુનિયામાં બીજો સૌથી વધારે કુલ ટેસ્ટ કરનારો દેશ બની ગયો છે. ગઈકાલે એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૬૮,૫૮૪ લોકો સ્વસ્થ થયાં. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સચિવ રાજેશ ભૂષણે કહ્યું, ગત ૨૪ કલાકમાં કોરોના માટે ૧૧.૭૨ લાખ ટેસ્ટ થયાં છે. જો અત્યાર સુધીના ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધારે ટેસ્ટ કરવાનો રેકોર્ડ છે. રિકવરી કેસ એક્ટિવ કેસથી સાડા ત્રણ ગણો વધારે છે. કોરોના વાઈરસથી સૌથી વધારે પ્રભાવિત રાજ્યોમાં સૌથી આગળ મહારાષ્ટ્ર છે. બીજા સ્થાન આંધ્રપ્રદેશ જ્યારે ત્રીજા, ચોથા અને પાંચમાં સ્થાને બલરામ ભાર્ગવ હાજર રહ્યાં. રાજેશ ભૂષણે જણાવ્યું કે, ભારત દુનિયામાં બીજો સૌથી વધારે કુલ ટેસ્ટ કરનારો દેશ બની ગયો છે. ગઈકાલે એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૬૮,૫૮૪ લોકો સ્વસ્થ થયાં. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સચિવ રાજેશ ભૂષણે કહ્યું, ગત ૨૪ કલાકમાં કોરોના માટે ૧૧.૭૨ લાખ ટેસ્ટ થયાં છે. જો અત્યાર સુધીના ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધારે ટેસ્ટ કરવાનો રેકોર્ડ છે. રિકવરી કેસ એક્ટિવ કેસથી સાડા ત્રણ ગણો વધારે છે. કોરોના વાઈરસથી સૌથી વધારે પ્રભાવિત રાજ્યોમાં સૌથી આગળ મહારાષ્ટ્ર છે. બીજા સ્થાન આંધ્રપ્રદેશ જ્યારે ત્રીજા, ચોથા અને પાંચમાં સ્થાને બલરામ ભાર્ગવ હાજર રહ્યાં. રાજેશ ભૂષણે જણાવ્યું કે, ભારત દુનિયામાં બીજો સૌથી વધારે કુલ ટેસ્ટ કરનારો દેશ બની ગયો છે. ગઈકાલે એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૬૮,૫૮૪ લોકો સ્વસ્થ થયાં. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સચિવ રાજેશ ભૂષણે કહ્યું, ગત ૨૪ કલાકમાં કોરોના માટે ૧૧.૭૨ લાખ ટેસ્ટ થયાં છે. જો અત્યાર સુધીના ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધારે ટેસ્ટ કરવાનો રેકોર્ડ છે. રિકવરી કેસ એક્ટિવ કેસથી સાડા ત્રણ ગણો વધારે છે. કોરોના વાઈરસથી સૌથી વધારે પ્રભાવિત રાજ્યોમાં સૌથી આગળ મહારાષ્ટ્ર છે. બીજા સ્થાન આંધ્રપ્રદેશ જ્યારે ત્રીજા, ચોથા અને પાંચમાં સ્થાને બલરામ ભાર્ગવ હાજર રહ્યાં. રાજેશ ભૂષણે જણાવ્યું કે, ભારત દુનિયામાં બીજો સૌથી વધારે કુલ ટેસ્ટ કરનારો દેશ બની ગયો છે. ગઈકાલે એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૬૮,૫૮૪ લોકો સ્વસ્થ થયાં. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સચિવ રાજેશ ભૂષણે કહ્યું, ગત ૨૪ કલાકમાં કોરોના માટે ૧૧.૭૨ લાખ ટેસ્ટ થયાં છે. જો અત્યાર સુધીના ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધારે ટેસ્ટ કરવાનો રેકોર્ડ છે. રિકવરી કેસ એક્ટિવ કેસથી સાડા ત્રણ ગણો વધારે છે. કોરોના વાઈરસથી સૌથી વધારે પ્રભાવિત રાજ્યોમાં સૌથી આગળ મહારાષ્ટ્ર છે. બીજા સ્થાન આંધ્રપ્રદેશ જ્યારે ત્રીજા, ચોથા અને પાંચમાં સ્થાને બલરામ ભાર્ગવ હાજર રહ્યાં. રાજેશ ભૂષણે જણાવ્યું કે, ભારત દુનિયામાં બીજો સૌથી વધારે કુલ ટેસ્ટ કરનારો દેશ બની ગયો છે. ગઈકાલે એક દિવસમાં સૌથી વધારે ૬૮,૫૮૪ લોકો સ્વસ્થ થયાં. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલયના સચિવ રાજેશ ભૂષણે કહ્યું, ગત ૨૪ કલાકમાં કોરોના માટે ૧૧.૭૨ લાખ ટેસ્ટ થયાં છે. જો અત્યાર સુધીના ૨૪ કલાકમાં સૌથી વધારે ટેસ્ટ કરવાનો રેકોર્ડ છે. રિકવરી કેસ એક્ટિવ કેસથી સાડા ત્રણ ગણો વધારે છે. કોરોના વાઈરસથી સૌથી વધારે પ્રભાવિત રાજ્યોમાં સૌથી આગળ મહારાષ્ટ્ર છે. બીજા સ્થ

# તંત્રી સ્થાનેથી...

## ધારાસભ્યોના જરૂરી પગાર સાથે ભથ્થા કાપનો નિર્ણય કરે તો ગુજરાત દેશનું રાહબર રાજ્ય બની જાય.....?!

દેશમાં કોરોના સંક્રમિત ના કેસનો આંકડો ૩૮.૩૭ લાખથી આગળ વધી રહ્યો છે. તો સામે સાજા થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા ૩૦ લાખને આંબવા પર છે. પરંતુ આ બધી બાબતો વચ્ચે ભારતમાં ૨૨ દિવસ પહેલા કોરોના મારટ દવા શોધવાનો જે દાવો કરાયો હતો તે બાબતના કોઈ જ સમાચાર નથી... કે આ દવાનું સંશોધન કયા તબક્કે પહોંચ્યું છે તે અંગે કોઈ પણ દાવા થયા નથી. ગુજરાતમાં કોરોના સંક્રમિત કેસોની સંખ્યા વધતી ચાલી છે જે કારણે એક લાખનો આક પાર થઈ જશે તેવી સ્થિતિ બની રહી છે.....!

બીજી તરફ ગુજરાતના નવનિયુક્ત ભાજપ પ્રદેશ પ્રમુખ સૌરાષ્ટ્ર વિસ્તારમાં જે પ્રકારે મુલાકાત લીધી અને અનેક નાના મોટા નેતાઓ, ધારાસભ્યો, કાર્યકરો સહિતનાએ ઉમળકાભેર કોરોના બાબતેના નિયમોનું ઉલ્લંઘન કરવા સાથે સ્વાગત કર્યું, ભોજન સમારંભ યોજાયા, ગરબા ગવાયા, મીટીંગો થઈ તેના કારણે રાજકોટ તથા સૌરાષ્ટ્રના કેટલાક ગ્રામ્ય મથક વિસ્તારોમાં કોરોના કેસોની સંખ્યા વધી ગઈ હોવાથી સર્વત્ર વ્યાપી ચર્ચાઓ વધી ગઈ છે. તેમાં પણ ૧૮ ધારાસભ્યો કોરોનાની ચુપેટમાં આવી ગયા અને રાજકોટમાં કોરોનાથી ૩૨ લોકોના મૃત્યુ થતા આમ પ્રજામાં ભાજપ પ્રમુખ સામે આંતરિક રોષ વ્યાપી ગયો છે..... લોકો કહે છે કે કોરોના જેવી મહામારીમાં પાર્ટીનો ચૂંટણી પ્રચાર કે સંગઠનના માટે આ રીતે ખોટા સમયમાં નીકળે તે યોગ્ય ન કહેવાય. તેમની મુલાકાત આમ પ્રજાને નડી ગઈ છે .....! તેમનું શું જવાનું કે ગુમાવવાનું છે.....? બીજી તરફ ગુજરાત સરકાર વિવિધ ગુનાખોરી ડામવા માટે આકરા કાયદા લાવી રહી છે જેનાથી લોકોમાં રૂપાણી સરકાર માટે માન વધી ગયું છે. પરંતુ આ નવા કાયદાઓનો અમલ ઈમાનદારીથી કોઈપણ પ્રકારનો ભેદભાવ રાખ્યા વગર કે વહાલા દવલાની નીતિ ન રાખવામાં આવે તો ગુજરાતના લોકો ફરી ભાજપાનેજ મહત્વ આપતા થઈ જશે.....!

ગુજરાત સરકાર એક પછી એક વિવિધ નિર્ણય લેવા લાગી છે તેમાં ધારાસભ્યોના ૩૦ ટકા પગાર કાપનો નિર્ણય એક વર્ષ માટેનો કર્યો છે. અત્યારના સમયમાં ધારાસભ્યશ્રીને દર મહિને પગાર ભથ્થાના રૂપિયા ૧,૧૬,૩૧૬ મળે છે. તો મિટિંગ- બેઠક માટેનું ભથ્થુ પ્રતિદિન રૂપિયા ૧,૦૦૦ મળે છે. મોબાઈલ, પોસ્ટ, પ્રવાસ માટે રૂપિયા ૧૦,૦૦૦ મળે છે. ત્યારે શિક્ષિત અને જાગૃત લોકોમાં એવી સવાલી ચર્ચાઓ છે કે ધારાસભ્યનો મન્થલી પગાર કેટલો છે.....? તેઓનું ભથ્થુ કેટલું છે.....? અન્ય બાબતના ભથ્થા બર્ષ આપાય છે તે દર મહિને કેટલા.....? અત્યારના સમયમાં કોઈ ધારાસભ્ય પ્રજાની મુલાકાતે કે પ્રજાની વચ્ચે છેલ્લા પાંચેક માસથી ગયા નથી.....!! તો તેઓને પગાર ભથ્થા શા માટે આપવાના.....?વળી રૂપાણી સરકારે પગાર કાપની વાત કરી છે કે અન્ય કોઈ ભથ્થા કાપવાની વાત કરી નથી... ત્યારે આને કેવા પ્રકારનો કાપ સમજવો....

પ્રજાને યુદ્ધિગ ગમ તે નથી બતાવી ને...?! બાકી ગાંધીના ગુજરાતમાં તો ઠીક સમગ્ર દેશમાં રાજકારણ એક સેવાનું ક્ષેત્ર છે તેમાં વળતરની અપેક્ષા ન હોય... પછી આવા પગાર-ભથ્થાઓ તો પ્રજા ઉપર મોટો બોજ જ છે... ત્યારે ખરેખર રૂપાણી સરકારે એવી જાહેરાત કરવી જોઈએ કે નિર્ણય લેવો જોઈએ કે ધારાસભ્યોના પગાર-ભથ્થાઓ સહિતના વિવિધ ભથ્થાઓમાં ૭૦ ટકા કાપ પ વર્ષ માટેનો કરવો જોઈએ..... કારણ કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારોને નાણાંની જરૂર છે.જેથી સરકારને અને પ્રજાને રાહત થાય. તે સાથે જ કેન્દ્ર સરકારે પણ સાંસદોના પગાર ભથ્થા વગેરેમાં ૫૦ ટકા કાપ મૂકવો જોઈએ. જો ગુજરાત સરકાર પગાર ભથ્થામાં ૭૦ ટકા કાપનો નિર્ણય કરે તો દેશભરની પથદર્શક સરકાર બની જશે..... અને અન્ય રાજ્યો ગુજરાત સરકારના પથ પર ચાલવાની ફરજ પડશે.....! પરંતુ ગુજરાત સરકાર આવો નિર્ણય કરશે કે કેમ.....? તે સવાલ બહુ જ મોટો છે. કારણ અત્યારના સમયમાં xપૈસો મારો પરમેશ્વર ને હું પૈસાનો દાસx નું વર્ચસ્વ મોટા ભાગની પ્રજામાં વ્યાપી ગયું છે.....!! વંદે માતરમ

# આજનું પંચાંગ

વિક્રમ સંવત-૨૦૭૬, શાલિવાહન શક-૧૮૪૨, વીર સંવત-૨૪૬૬, ઈસ્લામીક સંવત-૨૫૪૫, તા.૦૫-૯-૨૦૨૦, શુક્રવાર, ભાદરવા વદ-૨ સુર્યોદય-૬-૩૨, સૂર્યાસ્ત-૭-૦૦, જૈન નવકારશી-૭-૪૮, આજની રાશિ : મીન (દ.ચ.જ.અ.), નક્ષત્ર: ઉત્તરાભાદ્રપદ

સુર્ય-કુંભ ચંદ્ર-કર્ક મંગળ-ધન બુધ-કુંભ ગુરુ-ધન શુક્ર-મેષ શનિ-મકર રાહુ-મિથુન કેતુ-ધન હાલ-મેષ નેપ્ચ્યુન-કુંભ પ્લુટો-મકર	- શુભ યોગડીયા - ૬-૩૨ થી ચલ-લાભ-અમૃત ૧૧-૧૨, ૧૨-૪૬ થી શુભ-૧૪-૧૮ સુધી, ૧૭-૨૬ થી ચલ-૧૮-૫૮ સુધી, ૨૧-૫૩ થી લાભ-૨૩-૧૮ સુધી
	- શુભ હોરા- ૬-૩૨ થી ૯-૩૮ સુધી, ૧૦-૪૧ થી ૧૧-૪૩ સુધી, ૧૩-૪૮ થી ૧૬-૫૫ સુધી, ૧૭-૫૭ થી ૧૮-૫૮ સુધી

# જીડીપીમાં ઘટાડા વચ્ચે ભારત ગ્લોબલ ઈનોવેશન ઈન્ડેક્સમાં ટોપ-૫૦માં

ન્યુ દિલ્હી, તા.૩ વર્લ્ડ બૌદ્ધિક સંપત્તિ સંગઠન (ડબ્લ્યુઆઈપીઓ) દર વર્ષે ગ્લોબલ ઈનોવેશન ઈન્ડેક્સ (જીઆઈઆઈ-ઈ) ની રેકિંગ બહાર પાડે છે. આ વૈશ્વિક સૂચકાંકમાં ઈલેલા પાંચ વર્ષમાં ભારતની સ્થિતિમાં સતત સુધારો થયો છે. આ વર્ષે ભારતમાં લાંબી કૂદકા બાદ તેણે ટોપ-૫૦ માં પોતાનું સ્થાન બનાવ્યું છે. જીઆઈઆઈ ૨૦૨૦માં ભારતે ૪ સ્થાનનો ફાયદો મળ્યો છે. હવે ભારત વૈશ્વિક સ્તરે ૪૮ મા ક્રમે આવી ગયું છે. ગયા વર્ષે આ અનુક્રમણિકામાં ભારત ૫૨મા ક્રમે હતું. કોરોના સંકટ વચ્ચે ભારત માટે આ ખૂબ જ સારા સમાચાર છે, આ યાદીમાં ચીન ૧૪ મા ક્રમે છે. આ સૂચિના ટોચના -૫ માં સ્વિટ્ઝરલેન્ડ, સ્વીડન, યુ.એસ. અને નેધરલેન્ડ્સ. જ્યારે ભારત, ચીન, ફિલિપાઈન્સ અને વિયેટનામ સતત નવીનતાને કારણે તેમની સ્થિતિમાં વધુ સુધારો થયો છે. આ દેશોને જીઆઈઆઈ રેકિંગમાં સૌથી મહત્વપૂર્ણ અર્થતંત્ર તરીકે દર્શાવવામાં આવ્યા છે. આ અનુક્રમણિકામાં છેલ્લા ૫ વર્ષમાં ભારતને સફળતા મળી છે, ૨૦૧૫ માં ગ્લોબલ ઈન્ડેક્સમાં ભારત ૮૧ મા ક્રમે હતું.

# સુપ્રિમે મોરેટોરિયમની અરજીઓ પર સુનાવણી કરી ઉકેલ ન આવે ત્યાં સુધી બેન્કો એનપીએ જાહેર ના કરે: સુપ્રિમ કોર્ટ

ન્યુ દિલ્હી, તા.૩ સુપ્રીમ કોર્ટે લોન મોરેટોરિયમને લઈને દાખલ કરાયેલી અરજીઓ પર ગુરુવારે સુનાવણી કરી હતી. જસ્ટિસ અશોક ભૂષણની અધ્યક્ષતા હેઠળની બેન્ચે બેંકોને સ્પષ્ટ જણાવ્યું કે કોર્ટ દ્વારા આ મામલે ઉકેલ ના લવાય ત્યાં સુધી બેંકો આવા ખાતાને નોન પર્ફોર્મિંગ એસ્ટેટ્સ (એનપીએ) જાહેર ના કરે જે ૩૧ ઓગસ્ટ સુધી એનપીએ થયા નથી. સુપ્રીમ કોર્ટે આવા ખાતાઓને પ્રોટેક્શન આપવા બેંકોને જણાવ્યું છે. આરબીઆઈએ કોરોના વાયરસની મહામારીને પગલે લાગુ કરાયેલા લોકડાઉનમાં ૩૧ ઓગસ્ટ સુધી લોન મોરેટોરિયમ સ્કીમ રજૂ કરી હતી જેમાં લોનના ઈએમઆઈ ભરવામાંથી રાહત આપવામાં આવી હતી. આ કેસમાં ૧૦ સેક્ટર ભારતીય અર્થતંત્રની કસોટી કરે છે. એવો કોર્ટ નિર્ણય ના લઈ શકીએ જેનાથી દેશનું અર્થતંત્ર નબળું બને. લોન મોરેટોરિયમ અંગેની અરજીની સુનાવણીમાં બુધવારે અરજદાર વતી વકીલ રાજીવ દત્તાએ બુધવારે દલીલ કરતા જણાવ્યું હતું કે વ્યાજ સામાન્ય વ્યક્તિ પર ભણા ઝટકા સમાન છે. દત્તાએ વ્યાજ પર વ્યાજને પ્રથમ દૃષ્ટિએ ખોટું ગણાવ્યું હતું. રિયલ એસ્ટેટ સેક્ટર સંગઠન કેડાઈ વતી હાજર વરિષ્ઠ વકીલ આર્યમાન સુંદરમે પોતાનો પક્ષ રજૂ કરતા જણાવ્યું હતું કે, ઋણ લેનાર વ્યક્તિ ઉપર દંડાત્મક વ્યાજ વસૂલવું તે યોગ્ય નથી. આ કારણથી આગામી સમયમાં એનપીએમાં વધારાની શક્યતા તેમણે વ્યક્ત કરી હતી. દત્તાએ બુધવારે જણાવ્યું કે આરબીઆઈ સ્કીમ (મોરેટોરિયમ) લઈને આવ્યું અને અમને થયું કે મોરેટોરિયમની અવધિ પૂર્ણ થયા બાદ ઈએમઆઈ ચુકવવાના રહેશે પરંતુ પાછળથી જણાવાયું કે ચક્રવૃદ્ધિ વ્યાજ સાથે આ હપતા ભરવા પડશે. વ્યાજ ઉપર વ્યાજ લેવું એ સામાન્ય વ્યક્તિ માટે બેવડા ફટકા સમાન છે.

સાપેક્ષરે વધુ સુનાવણી થશે. સુપ્રીમ કોર્ટે લોન મોરેટોરિયમના ગાળામાં વ્યાજ પર વ્યાજને માફ કરવાની માંગ સાથેની અરજી પર સુનાવણી કરી હતી. એક ટ્વીટ મુજબ આ કેસની સુનાવણીમાં સરકાર તરફથી હાજર રહેલા સોલિસિટર જનરલ પુષ્પાર મહેતાએ સુપ્રીમ કોર્ટમાં જણાવ્યું કે બેંકિંગ સેક્ટર ભારતીય અર્થતંત્રની કસોટી કરે છે. એવો કોર્ટ નિર્ણય ના લઈ શકીએ જેનાથી દેશનું અર્થતંત્ર નબળું બને. લોન મોરેટોરિયમ અંગેની અરજીની સુનાવણીમાં બુધવારે અરજદાર વતી વકીલ રાજીવ દત્તાએ બુધવારે દલીલ કરતા જણાવ્યું હતું કે વ્યાજ સામાન્ય વ્યક્તિ પર ભણા ઝટકા સમાન છે. દત્તાએ વ્યાજ પર વ્યાજને પ્રથમ દૃષ્ટિએ ખોટું ગણાવ્યું હતું. રિયલ એસ્ટેટ સેક્ટર સંગઠન કેડાઈ વતી હાજર વરિષ્ઠ વકીલ આર્યમાન સુંદરમે પોતાનો પક્ષ રજૂ કરતા જણાવ્યું હતું કે, ઋણ લેનાર વ્યક્તિ ઉપર દંડાત્મક વ્યાજ વસૂલવું તે યોગ્ય નથી. આ કારણથી આગામી સમયમાં એનપીએમાં વધારાની શક્યતા તેમણે વ્યક્ત કરી હતી. દત્તાએ બુધવારે જણાવ્યું કે આરબીઆઈ સ્કીમ (મોરેટોરિયમ) લઈને આવ્યું અને અમને થયું કે મોરેટોરિયમની અવધિ પૂર્ણ થયા બાદ ઈએમઆઈ ચુકવવાના રહેશે પરંતુ પાછળથી જણાવાયું કે ચક્રવૃદ્ધિ વ્યાજ સાથે આ હપતા ભરવા પડશે. વ્યાજ ઉપર વ્યાજ લેવું એ સામાન્ય વ્યક્તિ માટે બેવડા ફટકા સમાન છે.

# દેશમાં માત્ર ચાર જ સરકારી બેન્ક રાખવા નીતિ આયોગની મોદી સરકારને સલાહ

ન્યુ દિલ્હી, તા.૩ દેશના બેંકિંગ સેક્ટરમાં પણ બહુ જલદી ખાનગીકરણની દિશામાં મોદી સરકાર આગળ વધી શકે છે. નીતિ આયોગે આ માટેની બ્લુ પ્રિન્ટ પણ તૈયાર કરી દીધી છે. આયોગે કેન્દ્ર સરકારને દેશમાં માત્ર ચાર જ સરકારી બેંક રાખવા માટે સલાહ આપી છે. આ ચાર બેંકોમાં સ્ટેટ બેંક ઓફ ઈન્ડિયા, પંજાબ નેશનલ બેંક, બેંક ઓફ બરોડા અને કેનેરા બેંક સામેલ છે. આ સિવાય બીજા ત્રણ નાની સરકારી બેંકો પંજાબ એન્ડ સિંધ બેંક, બેંક ઓફ મહારાષ્ટ્ર અને યુકો બેંકનું ખાનગીકરણ કરવાનું સૂચન કર્યું છે. જ્યારે અન્ય સરકારી બેંકો બેંક ઓફ ઈન્ડિયા, યુનિયન બેંક, ઈન્ડિયન ઓવરસીઝ બેંક, સેન્ટ્રલ બેંક અને ઈન્ડિયન બેંકનું ચાર સરકારી બેંકોમાં વિલિનીકરણ કરાશે અથવા તો તેમાંથી સરકાર પોતાની ભાગીદારી ઘટાડીને ૨૬ ટકા સુધી જ રાખશે. ખાનગીકરણ માટે કેટલાક સમય પહેલા કેન્દ્ર સરકારે સ્ટ્રેટિજિક અને નોન સ્ટ્રેટિજિક સેક્ટર નક્કી કર્યા હતા. જે પ્રમાણે બેંકિંગ સેક્ટર સ્ટ્રેટિજિક સેક્ટરમાં આવે છે. જેમાં માત્ર ચાર સરકારી સંસ્થાઓને મંજૂરી આપી શકાય તેમ છે. આ સંજોગોમાં સરકાર ચાર જ બેંક રાખશે. આ પ્રસ્તાવને બહુ જલદી ડેબિનેટ સમક્ષ મુકવામાં આવશે. સરકારના સૂત્રોનું કહેવું છે એ કે, બેંકોને મોટા પાયે મૂડીની જરૂર પડવાની છે. આ સંજોગોમાં જે સરકારી બેંકોની આર્થિક સ્થિતિ નબળી છે તેના ખાનગીકરણથી સરકારને રાહત મળશે. કારણકે આ બેંકોમાં સરકારે દર વર્ષે મૂડીરોકાણ કરવું પડશે. ૨૦૧૫ થી લઈને ૨૦૨૦ સુધીમાં સરકારે બેડ લોનના સંકટથી ઘેરાયેલી બેંકોમાં ૩.૨ લાખ કરોડ રૂપિયાનું રોકાણ કરેલું છે. એ પછી પણ બેંકનું માર્કેટ કેપિટલાઈઝેશનનું સંકટ યથાવત છે અને કોરોનાના કારણે આ સંકટ વધારે ઘેરું બન્યું છે. બેંકોના ખાનગીકરણ માટે મોદી સરકાર ૧૯૭૦માં બનેલા બેંકોના રાષ્ટ્રીયકરણના કાયદાને ખતમ કરી શકે છે. આવું કરવું સરકાર માટે મુશ્કેલ પણ નહીં હોય કારણકે સંસદના બંને ગૃહમાં સરકાર આ બિલ પાસ કરવવા માટે પુરતું સંખ્યાબળ ધરાવે છે.

સેન્ટ્રલ બેંક અને ઈન્ડિયન બેંકનું ચાર સરકારી બેંકોમાં વિલિનીકરણ કરાશે અથવા તો તેમાંથી સરકાર પોતાની ભાગીદારી ઘટાડીને ૨૬ ટકા સુધી જ રાખશે. ખાનગીકરણ માટે કેટલાક સમય પહેલા કેન્દ્ર સરકારે સ્ટ્રેટિજિક અને નોન સ્ટ્રેટિજિક સેક્ટર નક્કી કર્યા હતા. જે પ્રમાણે બેંકિંગ સેક્ટર સ્ટ્રેટિજિક સેક્ટરમાં આવે છે. જેમાં માત્ર ચાર સરકારી સંસ્થાઓને મંજૂરી આપી શકાય તેમ છે. આ સંજોગોમાં સરકાર ચાર જ બેંક રાખશે. આ પ્રસ્તાવને બહુ જલદી ડેબિનેટ સમક્ષ મુકવામાં આવશે. સરકારના સૂત્રોનું કહેવું છે એ કે, બેંકોને મોટા પાયે મૂડીની જરૂર પડવાની છે. આ સંજોગોમાં જે સરકારી બેંકોની આર્થિક સ્થિતિ નબળી છે તેના ખાનગીકરણથી સરકારને રાહત મળશે. કારણકે આ બેંકોમાં સરકારે દર વર્ષે મૂડીરોકાણ કરવું પડશે. ૨૦૧૫ થી લઈને ૨૦૨૦ સુધીમાં સરકારે બેડ લોનના સંકટથી ઘેરાયેલી બેંકોમાં ૩.૨ લાખ કરોડ રૂપિયાનું રોકાણ કરેલું છે. એ પછી પણ બેંકનું માર્કેટ કેપિટલાઈઝેશનનું સંકટ યથાવત છે અને કોરોનાના કારણે આ સંકટ વધારે ઘેરું બન્યું છે. બેંકોના ખાનગીકરણ માટે મોદી સરકાર ૧૯૭૦માં બનેલા બેંકોના રાષ્ટ્રીયકરણના કાયદાને ખતમ કરી શકે છે. આવું કરવું સરકાર માટે મુશ્કેલ પણ નહીં હોય કારણકે સંસદના બંને ગૃહમાં સરકાર આ બિલ પાસ કરવવા માટે પુરતું સંખ્યાબળ ધરાવે છે.

# ફોર્ચ્યુનની ૪૦-અંડર ૪૦ના વિસ્તમાં ઈશા-આકાશ અંબાણીને સ્થાન

મુંબઈ, તા.૩ ફોર્ચ્યુનની ૪૦ અંડર ૪૦ના વિસ્તમાં આ વખતે અંબાણી પરિવારના બે સભ્યોના નામ સામેલ કરવામાં આવ્યા છે. જેમાં ઈશા અંબાણી અને આકાશ અંબાણીનું નામ છે. ફોર્ચ્યુનએ આ યાદીમાં ફાયનાન્સ, ટેકનોલોજી, હેલ્થકેર, પોલિટિક્સ અને મીડિયા તેમજ એન્ટરટેઈન્મેન્ટની કેટેગરી સામેલ કરી છે. ઈશા અને આકાશનું નામ ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામેલ કરાઈ છે જેની આયુ ૪૦ વર્ષથી ઓછી છે. ફોર્ચ્યુને આગળ વધારવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. આ બંનેએ સોશિયલ મીડિયા કંપની ફેસબુકની સાથે ૯.૯૯ ટકાની ભાગીદારી માટે ૫.૦ બિલિયન ડોલરની ડીલને પણ સફળતાપૂર્વક પાર પાડી છે. ફોર્ચ્યુને ટેકનોલોજી કેટેગરીમાં છે. દરેક કેટેગરીમાં વિશ્વની ૪૦ એવી હસ્તિઓને સામે

# અમદાવાદ હાઈવે ગઠામણ સર્કલ ની આજુબાજુ નવીન બની રહેલ F - લેન નું કામકાજ ઘણા લાંબા સમયથી બંધ છે તે ઝડપથી ચાલુ કરાવીને પૂર્ણ કરાવવા રજૂઆત કરતા પાલિકા સદસ્ય અમૃત જોષી



પાલ ન પુર હાનિ પહોંચે છે તેમજ ધંધા નગરપાલિકાના સદસ્ય રોજગાર ઉપર માઠી અસર પડે અમૃતભાઈ જોષીએ કલેક્ટર શ્રી બનાસકાંઠા ને રજૂઆત કરતા બનાસકાંઠા ને રજૂઆત કરતા જણાવ્યું હતું કે કાર્યપાલક ઈજનેર ગુજરાત સ્ટેટ રોડ ડેવલોપમેન્ટ કોર્પોરેશન વિમિટેડ મહેસાણા દ્વારા છેલ્લાં ૫ માસ પહેલા કામ ચાલુ કરવામાં આવેલ હતું જેમાં રસ્તાની બંને બાજુ ખોદાણ કામ કરી કોન્ટ્રાક્ટરે કામ અધુરૂં કરી દીધેલ છે અને કામકાજ ઘણા લાંબા સમયથી બંધ છે ખાડાઓમાં વરસાદી પાણી પુષ્કળ પ્રમાણમાં ભરાયેલું પડ્યું રહે છે પાણી ભરાવાને કારણે મચ્છરોનો ઉપદ્રવ ઘણો વધી ગયો છે આજુબાજુના દુકાનદાર વેપારીઓના આરોગ્યને પણ

ભરાઈ રહેતું હોવાથી ભારે અકસ્માત અને માનવ જાનહાનિ થવાનો પણ ભય છે આ બાબતે અમોએ આપ શ્રી તેમજ કાર્યપાલક ઈજનેરશ્રી મહેસાણા તેમજ કોન્ટ્રાક્ટર રણજીત બિલ્ડકોન લિમિટેડ ને પણ આ કામ તાત્કાલિક ચાલુ કરાવીને પૂર્ણ કરાવવા માટે લેખિત રજૂઆતો કરેલ છે તેમજ આજુબાજુના વેપારીઓ એ પણ મૌખિક રજૂઆત કરેલ છે પરંતુ હજુ સુધી કામગીરી ચાલુ કરવામાં આવેલ નથી આમ કલેક્ટર શ્રી આ બાબતે તાત્કાલિક (૧) કાર્યપાલક ઈજનેર શ્રી ગુજરાત સ્ટેટ રોડ ડેવલપમેન્ટ કોર્પોરેશન લિમિટેડ મહેસાણા (૨) મુખ્ય અધિકારી પાલનપુર નગરપાલિકા (૩) કાર્યપાલક ઈજનેરશ્રી પાણી પુરવઠા વિભાગ ના અધિકારીઓને મીટીંગ બોલાવી રોડ બાબતે એમના ખાતાઓ દ્વારા આ રોડ બનાવવામાં અડચણરૂપ કોઈ પ્રશ્નો હોય તો તાત્કાલિક નિરાકરણ લાવી ત્રણેય ડિપાર્ટમેન્ટ એકબીજાને મદદરૂપ થઈ ઝડપથી આ પ્રશ્નનું નિરાકરણ લાવે તેવી ભરાઈ જવાને કારણે અને રોડ ની સપાટી પર વરસાદી પાણી

# કોરોના વાયરસ શરીરમાં કઈ રીતે પ્રવેશે છે અને કેવા કોમ્પ્લીકેશન્સ પેદા કરે છે.?

આ નાનકડો વાયરસ મૂળ ૩ ભાગનો બનેલો છે. ૧) એના કેન્દ્રમાં રહેલું RNA જેમાં એની જેનેટિક માહિતી છે. ૨) આ RNA ની ફરતે તેની રક્ષા કરતી પ્રોટીનની દીવાલ. ૩) આ દીવાલ ફરતે આવેલી લિપિડનું ૧ આવરણ.. આમ આ વાયરસ એની પ્રોફાઇલ બનાવે તો સીધી લીટીનો લાગે. જ્યાં સુધી આ શરીરમાં ઘૂસે નહિ ત્યાં સુધી આ વાયરસ નિર્બળ છે. સાવ સાદા સાબુ વડે કે સેનેટાઈઝરથી એને ખતમ કરી શકાય, માસ્ક વડે એન્ટી રોકી શકાય. આ વાયરસને સેનેટાઈઝર જ સૌથી મોટો ઉપાય છે. પણ એક વાર એની એન્ટી શરીરમાં થઈ ગઈ પછી એનું તોફાન શરૂ થાય છે. હાલ મળતી જાણકારી મુજબ એ શ્વસનતંત્ર થી જ એન્ટી મારે છે. એટલે મો ને નાક મુખ્ય પ્રવેશ દ્વાર. કોરોનાનો પ્રવાસ હવે કઈ રીતે થાય છે તે જોઈએ.. પ્રવેશ ને પ્રવાસ:- વાયરસની સપાટી પર જે પ્રોટીન છે એ ચોક્કસ આકારની યાચી છે. આ પ્રોટીનને સ્પાઈક પ્રોટીન કહેવાય, કાંટાળી વાડમાં ગાંઠ મારેલા તાર કેવા ઉપસ્યા હોય એવો જ કાંટાળો તાજ કોરોનાનો હોય છે. આ સ્પાઈક પ્રોટીનને યાચી સમજો, હવે આ યાચી ક્યું તાળું ખોલશે.? જે એના માપનું હશે એ, હવે આપણાં શરીરમાં એના માપના તાળાં અમુક જ જગ્યાએ જોવા મળે છે. એમાંની ૧ જગ્યા ફેફસા છે. આ ફેફસાના કોષની દીવાલ પર ACE 2 નામનું તાળું છે. ACE 2 (એન્જિયો-ટેનસીન કન્વર્ટિંગ એન્જિમ-૨.) પણ ૧ જાત નું પ્રોટીન જ છે. આનું મુખ્ય કામ બ્લડ પ્રેશરને નીચું રાખવાનું છે. આ ACE 2 તમને ફેફસા, હૃદય, કિડની અને આંતરડાના કોષ પર જોવા મળે છે. વાયરસ ગોતે છે કે છઠ્ઠી ર ક્યાં છે અને ત્યાં જઈને બેસે, એના સ્પાઈક પ્રોટીનનો ઉપયોગ કરીને ફેફસાના કોષનું તાળું તોડે. તાળું તોડીને ૧ વાર અંદર એન્ટ્રી મળી ગઈ એટલે વાયરસનું કામ આસાન. કોષમાં જે જેનેટીક મટિરિયલ બનાવતી ફેક્ટરી પર કબ્જો કરી ચૂપચાપ પોતાનો કોડ અંદર નાખી પોતાના જેવા બીજા લાખો વાયરસ પેદા કરે. આ વાયરસ શરીરના અનેક chemotaxis ની મદદથી પ્રવાસ કરે છે. આ કામ એટલું ગુપ્તગુપ્ત ચાલે કે ૧૦ થી ૧૪ દિવસ સુધી વાયરસ ગંધ જ ના આવવા દે. આ તમે જે કહો છે ને અસ્મિટોમેટિક પેશન્ટ એટલે આ જ શરીરમાં કોઈ લક્ષણ જ પેદા ના થાય પણ વાયરસ અંદર હોય. આ ટાઈમમાં વાયરસ શરીરની સિક્કોરિટી સિસ્ટમને ધોખો આપીને પોતાનું કામ પતાવી દે. કાર્ય :- Hypoxia:- કોરોના વાયરસ હિમોગ્લોબીનની ઓક્સિજન વાહનની ક્ષમતા ઘટાડે છે કેમકે વાયરસ હિમ સાથે સંયોજન બનાવી prophyrin બનાવે છે અને Iron દે રેડીકલ તરીકે રક્તમાં ફરે છે જે શરીર માટે ટોક્સિક છે. આ ઉપરાંત શરીરમાં ઓક્સિજન(O2)ની માત્રા ઓછી થાય છે. (Hypoxia) એના કાર્બન ડાયોક્સાઈડ (ઝંર) ની માત્રા વધે છે જે શરીર માટે ઘાતક છે. immune response:- આ દરમિયાન આપણાં શરીરની રોગ પ્રતિકાર શક્તિ કાર્યરત બને છે. જે તાવ, શરદી, દુખાવો એવું બધું કરીને આપણને ચેતવણી આપે છે કે અંદર કઈક ઠીક નથી. કોરોનાના કેસમાં આપણાં શરીરની રોગ પ્રતિકાર શક્તિ કાર્યરત થતા ૧૦-૧૨-૧૪ દિવસ નીકળી જાય છે. હવે જે થાય છે એ સમજવા જેવું છે. શરીરની રોગ પ્રતિકાર શક્તિ હવે વધુ તીવ્રતાથી સક્રિય થાય છે. આગ લાગે ત્યારે ફાયર બ્રિગેડ કેવી નીકળે તેમ શરીરની ઈમ્યુન સિસ્ટમ રોગ પ્રતિકાર શક્તિ પણ એકા એક અલર્ટ મોડમાં આવી જાય અને સાયટોકાઈન્સ (Cytokines) કહેવાતા સૈનિકોની મોટી ટીમ મોકલે. (આ ટીમમાં અલગ અલગ ઈન્ટર લ્યુકિન્સ ઈન્ટર ફેરોન અને બીજા પ્રોટીન હોય છે) આ ટીમ યાહોમ કરી વાયરસ પર

**ખાંગા થઈને તુટી પડેલાં મેઘને બે શબ્દો....**  
 આ રીતે વહાલ કંઈ કરાય ?  
 ઊભરાયું હોય હેત  
 ટપલીક બે મારીએ  
 પણ સીધો કાંઈ ઘુંબો મરાય?  
 ઓચિંતા આવીને  
 ઘાના લગ ઊછળીને  
 કરવાનું આપુ તોફાન ?  
 શેરિયુંમા તરતી  
 ઘ કાગળની હોડિયુંનું  
 થોડુંક તો રાખવુંનું ધ્યાન ?  
 ગામ આપું આવે  
 ભાઈ નદીયું માં નહાવા  
 પણ નદીયું થી ગામમાં ગરાય ?  
 આ રીતે વહાલ કંઈ કરાય?  
 એવુ તો કેવુ વરસાવ્યુ  
 પળભરમા તો આંખ્યુ પણ  
 ઓવરફ્લો થાય ?  
 ધસમસવું સારું,  
 પણ આટલું તો નહીં જ  
 જેમા છેવટ એક ડૂમો રહી જાય.  
 ખેતર, અબોલ છુવ  
 શ્વાસ ચૂકી જાય  
 એવો ભીનો કાંઈ ચીટીયો ભરાય ?  
 આ રીતે વહાલ કંઈ કરાય ?....

**કબૂલ છે વિદાય ભલે મને તું આપી દે,**  
 બસ એક જિંદગી નીકળી જાય એટલી યાદ તું આપી દે..  
 રોજ શબ્દો ના સુંદર સંયોજન સર્જાય છે છતાં કોઈ ના મોન સામે હારી જવાય છે  
 અરિસાનું છુવન પણ લાજવાબ છે,  
 "સ્વાગત" બધાનું છે,  
 પણ,  
 "સંગ્રહ" કોઈનો નહીં.  
 એકલાપણુ શું હોય છે એ કોઈ તાજમહેલને પુછે,  
 જોવા માટે તો આખી દુનિયા આવે છે પણ રહેતુ એમા કોઈ નથી...  
 એવું નથી કે સંવાદ વગરના સબંધ કાચા હોય છે,  
 સમજી શકો તો આંખોને પણ વાચા હોય છે.  
 હુંદગીની પીચ ઉપર જરા ધ્યાનથી રમજો..  
 સૌથી નજીકના લોકો જ સ્ટંપીંગ કરવા તેયાર બેઠા હશે..  
 સંબંધો તો સ્વર્ગમાં રચાય છે,  
 પૃથ્વી પર તો ફક્ત સરનામાં, શોધાય છે !!  
 લાગણીશીલ વ્યક્તિ તું  
 ને શબ્દોની આખી ફોજ રાખુ છું,  
 મિજાજ તમારો નારાજ થવાનો ને હું મનાવવાના શોખ રાખું છું  
 કાળી શાદીથી લખો કે લાલથી,  
 અમુક યાદો હંમેશા લીલી જ રહે છે.  
 પ્રેમનો વરસાદ  
 હુંફની ધૂપ ને  
 લાગણીનું તાપણું  
 બાકી તો મોસમમાં  
 છે શું આપણું...  
 સ્કવેર ફૂટમાં કેદ છે જિંદગી  
 અને લોકો તેને શહેર કહે છે

## સંસ્કાર

**આ અમેરિકા સિટિઝન કાકાની વાત ઊભરકુલ સત્ય છે**  
**અમો કેનેડા દિકરા સાથે રહીએ છીએ પુત્ર પુત્રવધુ નો પ્રેમ મળે છે**  
**લાડકી પોત્રી સાથે આનંદથી દિવસો પસાર થાય છે**  
**અમો અહીના સિટિજન થયા છીએ**  
**મેડિકલ સુવિધા ખુબજ સારી છે**  
**સિનિયર્સ નું બહુજ માન છે**  
**તેમના માટે ફ્રી સારવાર ફ્રી મેડિસિન સુવિધા જ છે**  
**ઘરડાં (વૃધ્ધ) ને પ્રથમ અગ્રતા મલે છે સમય થયે પેન્શન મલે**  
**મંદિર માં સત્સંગ ખુબ આરતી થાય વધુમાં જહેર પ્રિતિ ભોજન તો હોય જ દાન ફાળો આપનાર ઘણા જ હોય**  
**ભારતની જેમ થોડોક ફાળો આપી તકિત મુકાવાની કોષ જ લાલસા નહી મેં ફાળો આપ્યો એટલે મારો પરિવાર આગળ તેવું નહી વાત વહાઈટ પિપલ્સની કરુ તો તેમની ભાષામાં ??હાય હેલો અને હવે તો ??નમસ્તે કરતા થયા છે**  
**ક્યારેય વડિલોનું કોષ અપમાન કરે જ નહી સામે જોઇ ને સ્માઇલ આપે કદી પણ ગુસ્સો ના કરે**

**ભારતમાં તો નોન વેજ ખાવુ પીવામાં વિકાસ થયો છે**  
**પેલા કાકા કાકી નો કડવો અનુભવ સાચો જ છે**  
**પોતાના દેશ માટે માન છે મેરા ભારત મહાન? હૈં**  
**પરંતુ લેકીન કયા કરે ?**  
**એ..એ ..હોહા મરવા નિકળ્યો છે જોતો નથી નું શું કરવું ?**  
**પશ્ચિમી દેશોમાં પગપાળા પસાર થાય પછી જ કાર વાળા જાય**  
**હુંકમાં ભારતની સંસ્કૃતિ ક્ષિણ થઈ રહી છે બીજે કંઈક સુધારો થઈ રહ્યો છે હવે તો "મન " ને પણ ટાઇપ કરતાં થાક લાગ્યો**  
**પરંતુ કાકાની વાત ને ટેકો આપવો યોગ્ય લાગતાં લખી રહ્યો છું**  
**જેને યોગ્ય લાગે તે વાંચે અને ના ગમે તો ક્ષમા ?? ડિલિટ કરી દે તુર્તજ**  
**ભારત માતાકી જય કેનેડા કાકા ની જય "મન"??કેનેડા ??**  
**૦૩-૦૯-૨૦૨૦**

હા જરુર વિના પડોશી પણ કોષ ટક ટક ઇન્ડિયા વાળા જેવી ના કરે સહુ સહુનું સંભાળે બીજામાં માથુ ના મારે દોઢ ડાપણ ના કરે સહુ સહુ ના ધર્મનું પાલન કરે બીજાના મંદિરની ટિકા નિંદા ના કરે માન જાળવે હા ટેક્ષ આવકમાંથી જ સીધો કપાય છે કંઈક અંશે વધારે છે પરંતુ લાઇટ ગેસ પાણી કદીય અટકે નહી ચોવીસ કલાકની સુવિધા રોડ ગટર વ્યવસ્થિત બ્રેઝમેન્ટમાં પણ કિચન બાયરુમ સંડાસની સગવડ હોય ગટર કદી ઉભરાય નહી માફ કરશો ?? ભારતના માનવથી સરકારી આલમથી અને જામી ગયેલા રાજ કારણીઓથી તો ત્રાસ ઝગડા ટંટા લાંચ રુશ્વત કટકી ટકાવારી છતાં કામ માં શક્કરવાર નહી હવે તો જર્મન કેનેડા વિગેરે દેશોમાં રામ રાધે કૃષ્ણ માં માનતા થયા છે વાત ખાણી પીણી માં પીવાય પણ ચોખ્ખું કોથળીનો નહી જેથી શરીરને નુકશાન થાય નહી હવે વેજ કુડ ઘણાખરા લે છે

મારું કોષક તો છે જાનું હું નિંદરમાંથી મને ખુશી છે મારી સામે વહાલથી જોનાર તો છે તમો "જાગ્યા "એવા સ્નેહ સભર બે શબ્દ કહેનાર તો મારું કોષ છે ઉઠો બ્રજ કરી લો રહા નાસ્તો આપુ એવું ભાવભર્યું સંબોધન કરનાર છે જમવામાં આજે શું ફાવશે કહેશોજી મને અનુકુળ ખવડાવનારુ તો છે થયેલ હોઈ શ્રમિત સાંજ સુધીમાં મારી કાળજી લેનાર મારું તો છે વહેવારની આંદીઘૂંટીમાં અટવાતાં "મન"નું સમાધાન કરનારું તો છે દુનિયા તણા આતિ ઘોઘાટમાં પણ મન ને ધીરજ શાન્તિ આપનાર છે ન કહેવાનું મુજથી રજુ જો થાય તો ખામોશ રહેવા સમજવનાર તો છે મને જે આવે વિચાર મારા દિલમાં તેને સમજી ને સંમતિ દેનાર તો છે આવી ઉભા જિવનસંધ્યા સમયે મન ને સહારો હુંફ દેનાર તો છે મળે સહુને આવા જિવનસાથી સફળ થયું જિવન સમજાય છે "મન"લખે હરેક રચના ધ્યાનથી સહુ વાંચે ને સમજી શકે ભાવથી "મન" કેનેડા  
 ૦૩-૦૯-૨૦૨૦

## બાળવાર્તા ૭-પરી



**બારીની બહાર તારા ગણતી મીની ને દૂર દૂર એક તારામાં કંઈક જુદું જ દેખાયું . તેને લાગ્યું કે તારો ઝબકવા સાથે ખસી રહ્યો છે.**  
**ચાંદો તેની આંખો પટપટાવીને જોઈ રહ્યો છે. ધીરે ધીરે તારો નીચે ઉતરી રહ્યો છે, આંખો ખેંચતા ને ઝીણી કરતા એ જોતી રહી. અરે! આ તો નાની ભારી પરી, નીચે આવી ને બારી માંથી મીનીની આંખળી પકડી સરખી બંધ કરી પથારીમાં લઈ ગઈ. મીની એને સ્પર્શ કરી પુકડા થઈ ગઈ.**  
**એણે મીની ની દિધા પૂછી. મીની એ કહ્યું, "એને ભણવું ગમે છે, પણ બધા નથી ભણી સકતા એનું એને દુખ છે."**  
**બાળકો ઘણાં બાળકોને પોતાના મિત્રો ને સાથીઓ ન ભણી સકે તો દુખ થતું હોય છે. મીનીને પણ એવું જ દુખ એની સખી રોશન માટે હતું. પરીએ તેને કહ્યું, " તું એક કામ કરી સકે તારા પિતાજીને કહી તેના ભણતર ની સગવડ કરી સકે. "માનીએ કહ્યું, "હું જરૂર તેમને કહીશ. " પરી તો મીની સાથે વાતો કરી પાછી ચાલી ગઈ. બીજે દિવસે મીની શાળાએ જતા પહેલા પિતાજી પાસે ગઈ અને રોશનની વાત કરી. રોશન તેની સખી હતી પણ ગરીબ તેણી તેના પિતાજી મીનીને સમજવા લાગ્યા કે તેઓ રોશનનો પ્રવેશ બીજી શાળામાં કરાવી આપે અને તેની ફી પણ**

ભરી દેશે. મીની હવે વધુ મુંઝાઈ ગઈ. કેમ એની શાળામાં નહી? કેમ એની ભરોભરીનું નહિ.? બાળકો આજે ગરીબીને કારણે ઘણાં વિદ્યાર્થીઓ ભણી સકતા નથી. રોશન પણ સમજી ગઈ તેણે મીનીને સમજાવી કે તે બીજી શાળામાં જરૂર જશે. આમ રોશનને શાળામાં પ્રવેશ મળી ગયો.  
 મીની તે રાત્રે બારી પાસે ઊભી ઊભી પરીની રાહ જોવા લાગી. પરી આવી ને મીની સાથે વાતોએ વળગી. મીની એની બધી સમસ્યા પરીને કહેતી ને પરી ભણી સમસ્યાઓ હલ કરી દેતી. મીની ને રોશન મોટા થતા ગયા. ધીરે ધીરે મીની કરતા રોશન ભણવામાં, નૃત્યમાં અને બીજી વિવિધ કળાઓ માં આગળનો આગળ વધવા લાગી. મીનીની શાળા પણ મોટા અમીરોના છોડરાઓ હતા. મીનીની મિત્રતા તેઓ સાથે વધતી ગઈને રોશન સાથે ઓછી થતી ગઈ. રાત્રે તે પરીની સાથે વાતો કરતી પણ ઓછી થઈ ગઈ. એક દિવસ રોશન અચાનક તેને મળવા આવી તો ત્યારે મીની

એના બીજા મિત્રો સાથે બેઠી હતી. રોશનને જોઈ એના મિત્રોએ મોહું બગાડ્યું. મીનીને પણ ન ગમ્યું કે રોશન એને કહ્યા વગર આવી ગઈ. તે રાત્રે રોશન ખૂબ રડી કે તેની સખી બદલાય ગઈ છે. મીની પણ સૂવા ગઈ તો તેની પાસે પરીએ આવી તેને ઠપકો આપ્યો કે તે રોશન સાથે સારી વર્તણુંક (હોરકહેજી) ન કરી. મીની પરી પર ગુસ્સે થઈ ગઈ. ફરી મળવા ન આવીશ કહી તે આંખો મીંચી સૂઈ ગઈ.  
 રોશન ધીરે ધીરે આવતી બંધ થઈ ગઈ પણ મીનીને કોઈ ફરક ન પડ્યો. એક સાંજે બહારથી આવી તો મીનીને ખૂબ જ તાવ આવ્યો હતો, એક દિવસ બે દિવસ એમને એમ મીનીને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવી પડી. તેના કોઈ મિત્રો તેની ખબર ને રોશનનું આ બોર્ડની પરીક્ષાનું વર્ષ હતું. રોશન ને ખબર પડતા જ તે મીની પાસે દોડી આવી. તેની સારસંભાળ લેવા તાળી મિત્ર અનેક હોય તેની નોટ્સ બનાવા મિત્ર. આમને આમ તેની જયશ્રી પટેલ

